
高二數學 A答案                            (一頁二面) 

班級______________        座號_______________     姓名________________ 

一. 多選題: 20分，每題 10分，錯一個選項扣 2分，未作答者零分. 

1 2 

12345 
 

  5   
 

 

二. 填充題: 56分，每格 7分, 答案完全正確才能得分 

1.(i) 1.(ii) 2 3 

     [-26,26] 

 
 (-24/13,-10/13) 

 
70 30 

4.(i) 4.(ii) 5 6 

4/5 (14/5,7/5)  3 (21/53,16/53) 

 

三. 計算證明題: 24分. 請標明題號，並在作答區寫下詳細的計算或證明過程， 

           否則不予計分. 

題 
號 

作答區 

1. 
(1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
(2) 
 
 

 

因𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑, 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑不平行,平面上的向量均可以唯一寫成𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑, 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑的線性組合.(1分) 
設𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝑦𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑, 
由𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝑦𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 2𝑦𝐴𝑆⃑⃑⃑⃑  ⃑並且𝐵, 𝑃, 𝑆共線, 故 𝑥 + 2𝑦 = 1.(1分) 

由𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝑦𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ =
5

2
𝑥𝐴𝑇⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝑦𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑並且𝐶, 𝑃, 𝑇共線, 故 

5

2
𝑥 + 𝑦 = 1.(1分) 

上二式解得 𝑥 =
1

4
, 𝑦 =

3

8
. (2分, 𝑥, 𝑦 全對才給分).  

因此 (𝑥, 𝑦) = (
1

4
,
3

8
). (1分) 

 

因 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙  𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ = |𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑||𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑|𝑐𝑜𝑠𝐴 =
5∗5+4∗4−6∗6

2
=

5

2
. (1分) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. 
(1) 
(i) 
(ii) 
 
(2) 
(i) 
(ii) 

𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ =  
1

8
(2𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 3𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑) ∙ 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ =  

1

8
(2|𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑|

2
+ 3𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙  𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑) =

 
1

8
(2 ∗ 5 ∗ 5 + 3 ∗

5

2
) =

115

16
. (1分) 

且 |𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑|
2
= |

1

8
(2𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 3𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑)|

2

=
1

64
(4|𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑|

2
+ 12𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙  𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 9|𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑|

2
) =

1

64
(4 ∗ 5 ∗ 5 + 12 ∗

5

2
+ 9 ∗ 4 ∗ 4) =

274

64
, 故 |𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑| =

√274

8
. (2分) 

所以 cos 𝜃 =
𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑∙𝐴𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑

|𝐴𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑||𝐴𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑|
=

115

16

√274

8
∗5

=
23

2√274
. (2分) 

 
 
 
否 (1分) 
反例: 𝐴 = 𝐵, 𝑃 ≠ 𝐴. (5分) 

 
 
是 (1分) 

若存在實數 𝑥, 𝑦, 使 𝑥 + 𝑦 = 1 且 𝑂𝑃⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝑂𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝑦𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑,  
則 𝑂𝑃⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝑂𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ + (1 − 𝑥)𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑. (1分) 
因此 𝐵𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑂𝑃⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ − 𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 𝑥(𝑂𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ − 𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑) = 𝑥𝐵𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑. (2分) 
若 𝐵𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ 非零向量, 則 𝑃 在直線 𝐴𝐵 上, 故 𝑃, 𝐴, 𝐵 共線. (1分) 
否則 𝐵𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ 為零向量, 𝑃, 𝐴, 𝐵 重合, 亦共線. (1分) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


